

06.05.2002

Hercegovačka Skupština apelovala da se zadužbine u tom gradu zaštite

Muzej u Baošićima opustošen imovina Dukovića desetkovana

HERCEG NOVI - Muzej sta-rog kapetana Miroslava Štumbergera u Baošićima treba ostaviti u nadležnosti Zavičajnog muzeja, kao što je to odlučeno prije godinu i po dana, s tim da se iz budžetske rezerve obezbijedi 7.500 eura za sanaciju zgrade, kao i da se pokrene krivični postupak protiv provalnika, koji su u više navrata iz muzeja odnijeli najvrjednije eksponate - zaključeno je nedavno na sjednici hercegovačke Skupštine opštine. S obzirom da su zadužbine u nadležnosti zadužbinskih odbora, kao nevladinih organizacija, odbornici, odnosno Opština mogu samo donositi preporuke i apele. Ovog puta upućen je glas za spas zadužbina, koje su ljudi ostavljali budućim naraštajima.

Kapetan Štumberger zavještao je svoj dom sa svim eksponatima i umjetničkim vrijednostima Mjesnoj zajednici Baošići. Provalnici su u više navrata, devedesetih godina odnijeli, kako je rekao direktor Zavičajnog muzeja Đorđe Čapin, sve što je bilo najvrjednije. Prema prvom popisu, koji je urađen krajem 2000, utvrđeno je da nedostaje 205 eksponata maketa brodova, oružja, knjiga, odlikovanja. Drugi popis je urađen nedavno i konstatovano da od tada nije bilo provala - čak je evidentirano tridesetak knjiga više nego na prvom popisu. Za života Štumberger je napravio više od 100 maketa starih brodova, od toga je u kući ostalo 16. Ostali su u pomorskim muzejima od Kotora, Zadra, Splita, Beograda i Zagreba do Rima, Njujorka i Novog Zelenda. Danas u domu starog kapetana nema ni jednog. Zadužbina Bošković-Đurović-Laketić na Srbini, u kojoj je od sredine 19. vijeka radila niža pomorska škola, odnosno OŠ "Milan Vuković" sve do sredine osamdesetih godina 20. vijeka, sada je u ruševnom stanju. Zavještana imovina porodice Duković je desetkovana, a od poklonjene zemlje jedva da je ostala desetina.

Od pojedinih zadužbina, a ima ih petnaestak, ostale su samo table sa natpisom. Možda je u najboljem stanju zgrada Zavičajnog muzeja, koja je poklon Mirka i Olge Komnenović, ali ona još nije potpuno sanirana od posljedica zemljotresa.

P.J.

*Ovaj članak je od štampan sa sajta dnevnog lista VIJESTI
Sva prava zadržana.*